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Site standartları

Oturdu¤um siteyi nasıl idare ediyorsunuz?
Sorumlu personel

Sitenizle ilgilenmek ve standartların gelifltirilmesini
sa¤lamaktan sorumlu personel bulunduruyoruz.

Mahalli iskan müdürünüz (bazen iskan memuru veya
alan sorumlusu da denir) flunlardan sorumludur:

■ Bölgenizdeki konutların idaresi

■ Sitenizde görevlendirdi¤imiz hizmetlilerin yönetimi

■ Temizlik ve çevre düzenlemesi için dıflarıdan tutulan
flirketlerin yaptı¤ı ifllerin denetimi

■ Sorunların giderilmesi için sizinle ve di¤er yerel
kurumlarla ortak çalıflmalar

Tamirattan sorumlu personelimiz, sitenize u¤rayarak
tamir iflleri için tuttu¤umuz flirketlerin çalıflmalarını
denetler.

Bu bölümde:

Oturdu¤unuz konut sitesini:

■ Yerel ve ofiste çalıflan personelle

■ Düzenli denetim yapıp, sizin de katılmanızı
isteyerek

■ ‹stedi¤iniz hizmetler ve bunları gelifltirmenin
yolları konusunda sizlerle anlaflarak idare
ediyoruz.
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Hizmetliler, büyük konut sitelerimizde ortak alanları ve
bahçeleri temiz ve düzenli tutarlar ve tamire ihtiyacı olan
yerleri veya çıkabilecek sorunları tespit ederler; bir
süredir ufak tamiratı da yapmaktadırlar. 

Southern Toplu Konut Vakfı (bkz sayfa 13) personeli,
mahallenizde yaflam kalitesini yükseltmenin yollarını
bulmak için sizinle birlikte çalıflırlar.

Hizmet Merkezi personelinin de telefonun ucunda
sorunlarınızla ilgilenmeye hazır oldu¤unu unutmayın.

Konut Sitesi’nin denetimi

Standartların iyiye gidip gitmedi¤ini gösterecek özel bir
listeye bakarak, konut sitelerinde düzenli olarak
denetimde bulunuyoruz. Konut siteniz büyükse, ayda bir
kere denetim yapabiliriz. Küçükse, yılda iki kere denetim
yapabiliriz. 

Denetimler sırasında, gördükleri arızaları bize
göstermeleri ve bunu çözüme kavuflturmak için ne
yaptı¤ımızı görmeleri için konut sakinlerini bize
katılmaya ça¤ırırız. Böylece ayrıca, önerileriniz ve
sorunlarızı bize söyleme fırsatınız da olur. 

Sitenizdeki denetimlerle ilgili bilgi almak için Hizmet
Merkezi’ni arayın ve mahalli iskan müdürünüz veya
iskan memurunuzla görüflmek istedi¤inizi söyleyin. 
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Site standartları

Mahalli anlaflmalar
Konut sitelerimizin ço¤unda artık konut sakinlerinin
personelin deste¤iyle hazırladıkları mahalli anlaflmalar
yapılıyor.  

Mahalli anlaflmalar, o bölgede verece¤imiz hizmetleri ve
uyaca¤ımız standartları belirler. Sizin önemli oldu¤unu
söyledi¤iniz konuları kapsar. Bu anlaflmalarda genelde,
ortak alanlarda mali kaynaklarımız müsait olursa
yapmayı kabul etti¤imiz de¤iflikliklerle ilgili kısa bir liste
vardır. 

Mahalli anlaflmaların geçerlilik süresi bir yıldır, daha
sonra konut sakinlerinin yeni ihtiyaçları dikkate alınarak
güncellefltirilir. 

Hizmet taahhütlerimiz

Size söz veriyoruz:

■ Yerel hizmetlerin standart ve verimini
yükseltmek için çalıflmaya devam edece¤iz

■ Yerel hizmetlerin denetimi ve gelifltirilmesine
sizi de dahil edece¤iz. 
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Benden neler bekliyorsunuz?
Ortak alanlar
Bahçeler ve merdivenler de dahil olmak üzere,
komflularınızla paylafltı¤ınız alanların bakımından biz
sorumluyuz. Ancak sizin de yapmanız gereken fleyler
bulunuyor.

Sizden ortak alanları temiz ve düzenli tutmanızı ve etrafa
çöp atmamanızı istiyoruz. Ortak alanları, bebek
arabaları, bisikletler ya da benzeri aletlerle
tıkamamalısınız, çünkü yangın veya di¤er acil
durumlarda buralardan kaçmanız gerekebilir. Genelde,
evde gaz tüpü bulundurmanıza izin vermeyiz, ancak tıbbi
bir iflte kullanmak için, ortak alanlarda bırakmamanız
kofluluyla buna izin verebiliriz.

Sitenize bir oyun alanı yapmıflsak, mümkün oldu¤u
kadar güvenli olması için çaba gösteririz, ancak
çocuklarınızın davranıflları ve güvenli¤inden siz
sorumlusunuz. Çocuklarınızın siteye ve etrafa zarar
vermemelerini sa¤lamaktan da siz sorumlusunuz.

Bu bölümde:
Sizden flunları bekliyoruz:

■ Di¤er konut sakinleriyle paylafltı¤ınız alanlara
saygılı davranın

■ Çöpleri dikkatle ve baflkalarını düflünerek,
gösterilen yerlere atın

■ Araçları sitenizin kurallarına uyarak, sorumlu bir
flekilde park edin ve kullanın

■ Evcil hayvan beslemeden önce bize sorun ve
hayvanlarınızın baflkalarını rahatsız etmelerine
izin vermeyin.
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Çöpü atmak
Ortak çöp bidonları ve çöp depoları, büyük fleyler için
de¤il,  sadece torbaya konulan çöpler içindir. Sitenizde
ortak çöp bidonları yoksa, belediyenin verdi¤i torba veya
tekerlekli çöp bidonlarını kullanmalısınız. Torbaları,
toplanaca¤ı günden bir önceki gecenin dıflında, dıflarıya
bırakmayın. Kuflların ve di¤er hayvanların da¤ıtmasını
önlemek için torbaların a¤zını iyi kapatın. Torbalarınız
yırtılırsa, dökülenleri mümkün oldu¤u kadar çabuk
ortadan kaldırın. 

Çöpe atılacak büyük malları sitenin içine bırakmayın.
Çirkin görünmenin yanısıra, tehlikeli de olabilir. Büyük
malları toplayan bir servisleri olup olmadı¤ını ö¤renmek
için belediyeyi arayın. 

Büyük malları belediyenin alması için dıfları
bırakacaksanız, ancak alınaca¤ı gün bırakın. Yerel
hizmetliler varsa, onlara haber verin. Büyük malları biz
atmak zorunda kalırsak ve sorumlu kiflileri belirleyip
haklarında ifllem yapamazsak, bunun masrafı herkesin
aidatına eklenir.

Geri dönüflüm – Recycling
Yeniden ifllenebilecek malzemelerin, ayrı kutulara
atılmasını teflvik ederiz. Bunun için lütfen sitenizde ya da
etrafta bulunan geri dönüflüm kutularını kullanın. Di¤er
geri dönüflüm imkanları hakkında bilgi almak isterseniz,
bize haber verin. Site denetimleri (bkz sayfa 4) bu
konuyu gündeme getirmek için iyi bir fırsat olabilir. 

Geri dönüfltürülebilecek büyük mallarınız varsa, yakında
bir geri dönüflüm merkezi olup olmadı¤ını arafltırın.
Belediye de böyle malları özel olarak topluyor olabilir.
Satılabilecek malları, hayır kurumlarının dükkanlarına
bırakabilirsiniz. Bazı hayır kurumları bunları almaya bile
gelmektedir. Bilgi için yerel gazetelere veya telefon
rehberine bakın.

Sizden neler bekliyoruz
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Otomobiller ve park etme

Meskun bölgelerde araç kullanırken dikkatli olun. Bizim
sorumlu oldu¤umuz yollarda araç kullanırken, yürüme
hızını aflmamalısınız. Baflkalarını düflünün, girifl-çıkıfl
yollarını veya di¤er konut sakinlerinin garaj giriflini
tıkayacak flekilde park etmeyin.

Her sitenin park etme kuralları farklıdır. Bu kurallara
uyun, yoksa tekerle¤inize kilit takılabilir veya hakkınızda
baflka ifllemler yapılabilir. Park yeri kiralamak veya park
etme izni almak hakkında bilgi için Hizmet Merkezi’ni
arayın. 

Bizden yazılı izin almadan, ticari araç ve karavanları asla
özel otomobillere ayrılan yerlere park etmeyin.

Park yerleri,  garaj giriflleri ve garajlar, sadece izin
verilen araçların park edilmesi içindir. Otomobilinizin
bakımını yapmanıza ve etrafa rahatsızlık vermeden ufak
tamir yapmanıza izin verilmekle birlikte, asla büyük ifller
yapmamalısınız. Sa¤lık ve güvenlik açısından tehlike
oluflturmanın yanısıra, çevreyi tehlikeye sokan ve di¤er
konut sakinlerinin rahatsız olmalarına yol açan benzin,
ya¤ ve so¤utucu maddeleri boflaltmanız yasaktır.
Baflkalarının araçları üzerinde çalıflırsanız, bunu bir ifl
kurmak olarak de¤erlendirir ve hakkınızda ifllem
bafllatırız. 

Bir araç yola çıkacak durumda de¤ilse ve siteye
terkedilmifl gibi görünüyorsa çektiririz (bkz. Sayfa 19).
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Evcil hayvanlar

Küçük akvaryumlardaki balıklar, hamster veya gerbil gibi
fare türleri ya da kafes kuflları dıflında hayvan beslemek
için önce bizden yazılı izin almanız gerekir. Hayvanı
nasıl besleyece¤inize dair bir anlaflma imzalamanızı
isteriz.

Bize ilk kez ev baflvurusunda bulundu¤unuz zaman
hayvan beslemenize izin vermiflsek, hayvanı
de¤ifltirmeden önce bizden yazılı izin almanız gerekir. 

Bazı konut türleri, genifl yere ve harekete ihtiyacı olan
veya gürültü yapabilecek hayvanların beslenmesine
uygun de¤ildir, bu yüzden izin vermeyi reddedebiliriz.
Örne¤in apartman dairelerinde köpek veya kedi
beslenmesine genelde izin vermiyoruz. Konut
sakinlerinin oylama yaparak, köpeklere izin
verilmemesini kararlafltırdıkları konut sitelerimiz de var. 

Ancak bazı korunaklı konut sitelerimizde nispeten yafllı
konut sakinlerinin dairelerde kedi veya köpek
beslemelerine izin verilmektedir. Siteden siteye durum
de¤iflmektedir ve hep, bazı özel koflullar bulunmaktadır. 

Bakımlarıyla ilgili düzenlemelerden tatmin olmazsak,
di¤er konut sakinlerine tehlikeli olabilecek veya
binalarımızı sarabilecek türden hayvanların
beslenmesine izin vermeyiz. 

Besledi¤iniz hayvanların siteye zarar vermesini ya da
komflularınızı rahatsız etmesini önlemelisiniz, yoksa
verdi¤imiz izni geri alırız. Ciddi durumlarda, kira
sözleflmesi koflullarını ihlal etmekten hakkınızda ifllem
bafllatabiliriz. 

Sizden neler bekliyoruz
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Toplumsal yaflama nasıl katılırım?
‹yi bir komflu olmak

Toplumsal yaflamda rol oynamanın en önemli yolu, iyi bir
komflu olmaktır. Lütfen komflularınızı düflünün ve onları
rahatsız etmekten kaçının. Çocuklarınızın nerede
olduklarını bilin ve ziyaretçilerinizin rahatsızlık
vermelerini önleyin. 

Bir komfluyla kavga ederseniz ve durumu düzeltmek için
yardıma ihtiyacınız olursa, Hizmet Merkezi’ni arayarak,
mahalli iskan müdürü veya iskan memurunuzla
görüflmeyi isteyin. Anlaflmazlı¤ı çözüme kavuflturmanıza
yardımcı olacak ba¤ımsız bir uzman getirerek,
arabuluculuk yapmasını sa¤lamaları mümkün olabilir. 

Sizin, sizinle birlikte yaflayan birinin veya bir
ziyaretçinizin davranıflları kira sözleflmenizin koflullarına
aykırıysa, hakkınızda ifllem bafllatabiliriz ve durum, son
çare olarak evden çıkartılmanıza kadar varabilir.

Bu bölümde:
Toplumsal yaflama flu flekilde katılabilirsiniz:

■ ‹yi bir komflu olarak

■ Yerel konut sakinleri gruplarına ve projelere
katılarak

■ Yerel faaliyetler düzenlenmesine veya
yürütülmesine yardım ederek.
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Toplumsal yaflam

Konut sakinleri dernekleri ve toplum
grupları

Bazı sitelerimizdeki konut sakinleri,
sosyal faaliyetleri ve toplum
projelerini yürütmek ya da
görüfllerinizi bize iletmek için
çalıflmalarda bulunmaktadırlar. Her
toplumun üyelerine açık olması
kofluluyla, konut sakinleri
öncülü¤ündeki faaliyetleri teflvik
eder ve destekleriz.

Dernek kurmak isterseniz, Hizmet Merkezi’ni arayarak,
Southern Toplu Konut Vakfı’nın konut sakinlerinin
katılımıyla ilgili ekibinden biriyle görüflmek istedi¤inizi
söyleyin. Bafllamanıza yardımcı olabilirler. Derne¤inizi
kurallara uygun kurarsanız, sizi resmen tanır, bafllangıç
için ba¤ıflta bulunur ve masraflarınız için küçük bir yıllık
bütçe ayırırız. 

Masraflar konusunda yardımın yanısıra, toplum
gruplarına flu imkanları da tanıyabiliriz:

■ Sitelerindeki toplantı yerlerini kullanma

■ Ana dili ‹ngilizce olmayanlarla anlaflmakta yardım

■ ‹dari destek

■ Bülten yayınlamaya yardım

■ E¤itici kurslar.

Toplum grubunuzun veya
konut sakinleri derne¤inizin
alabilece¤i destek hakkında
genifl bilgi için Hizmet
Merkezi’ni arayarak Aktif
Konut Sakinleri
Kılavuzu’ndan isteyin.
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Southern Toplu Konut Grubu’nun rolü
nedir?
Oturdu¤unuz sitenin yaflamak istedi¤iniz bir yer haline
gelmesi için, konut sakinleriyle birlikte, toplumsal yaflamı
gelifltirmeye yönelik çalıflmalar yapıyoruz. Genifl bilgi için
Hizmet Merkezi’ni arayarak Aktif Konut Sakinleri
Kılavuzu’ndan isteyin.

Sizi çalıflmalarımıza dahil etmek

Site denetimleri ve site anlaflmalarının hazırlanması
(bkz. Sayfa 4-5) konut sakinlerine, hizmetlerimizi
gelifltirmeye yardımcı olmak için, bireysel ve grup
halinde çalıflmalarımıza katılma imkanı tanır.

Sitenizdeki yaflamla ilgili bilgi almak veya daha iyi hale
getirme planlarını görüflmek için toplantılar ya da grup
çalıflmaları düzenleyebiliriz. 

Bu bölümde:
Toplumunuzla flu flekilde çalıflıyoruz:

■ Konut sakinleriyle istedikleri hizmetler ve
bunları nasıl gelifltirebilece¤imiz konusunda
anlaflma sa¤layarak

■ Faaliyetleriniz için tavsiye ve mali destek
sa¤layarak

■ Yerel projeleri yürütmek için di¤er kurulufllarla
iflbirli¤i yaparak
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Sizinle birlikte çalıflmak

Faaliyetlerinizi desteklemek
Yerel toplum gruplarına ve konut sakinleri derneklerine
destek oluyoruz (bkz sayfa 11). Ayrıca bir defalık veya
düzenli faaliyetler için Southern Toplu Konut Vakfı’ndan
ufak bir mali yardım isteyebilirsiniz. 

Konut sakinlerinin faaliyetlerinin teflvik
edilmesi
Büyük konut sitelerimizin bazılarında, konut sakinlerinin
çeflitli projelerde birlikte çalıflmalarını sa¤lamaya yönelik
genifl çaplı projeler yürütüyoruz. Amacımız, proje sona
erdiinde, kendi baflınıza sürdürebilece¤iniz iflleri
bafllatmanıza yardımcı olmak. 

Konut sakinleri, çocuk kulüpleri ve çocuklara yönelik
faaliyetlerle, sanat projelerini, partileri, e¤lenceleri,
gezileri, geri dönüflüm ve di¤er projeleri baflarıyla
yürütüyorlar.

Yaflam kalitenizi yükseltmek
1998 yılında, mahallelerinizde yaflam kalitesini
yükseltmek için Southern Toplu Konut Vakfı adında bir
hayır kurumu kurduk.

Vakfın, düflük gelir, beceri eksikli¤i, suç kaygısı ve
hizmetlere ulaflmakta güçlük çeken mahallelerdeki konut
sakinleriyle birlikte çalıflan uzman bir ekibi var. 

Vakıf, yaflam kalitenizi yükseltecek projeler gelifltirmek
ve maliyetini karflılamak için Sure Start, Prince’s Trust ve
Groundwork gibi kurulufllarla birlikte çalıflıyor. 

Vakfın ayrıca, flu türden mali yardımlara yönelik bir
programı da bulunuyor:

■ Küçük mali yardımlar – örne¤in kulüplere mali
destek vererek ya da e¤lenceler veya günübirlik
gezilerin masrafını karflılayarak, toplumsal yaflamın
geliflmesine katkıda bulunacak projelere 5000
sterline kadar yardım.
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■ Büyük mali yardımlar – Vakıf
memurları öncülü¤ündeki
büyük projelere 5000 sterlin
üzerinde mali yardım

■ Sir Ashley Bramall’ı Anma
Fonu bursları – E¤itim gören
konut sakinlerine 500 sterline
kadar burs. Burs, kurs
ücretlerini, e¤itim
malzemelerini, bilgisayarları ve
hatta çocuk bakımını
karflılamakta kullanılabilir.

Vakıf projeleri
Southern Toplu Konut Vakfı flunlara yönelik projeler
gelifltirir ve uygular:

■ Suç oranının ve suç endiflesinin azaltılması

■ Gençlere yatırım yapılması

■ Paranızı idare etmenize ve uygun koflullarla mali
kaynak bulmanıza yardım

■ E¤itim ve kurslara katılma flansınızın arttırılması

■ Toplumun kendini gelifltirmesinin teflvik edilmesi

Projelerimiz çerçevesinde, büyük konut sitelerimizin
ço¤unda, birlikte çalıfltı¤ımız kurulufllarla çocuklar ve
gençlere yönelik düzenli yaz faaliyetleri düzenliyoruz.
Ayrıca, özellikle toplumsal yaflama aykırı davranıflları
sorun olabilece¤i yerlerde gençlere yönelik sanat ve spor
projelerimiz var. 

Mali seçeneklerinizi arttırmak için birçok kurumla
ortaklafla çalı¤ıyor ve uygun koflullarla bankacılık
hizmetleri ve kredi sa¤layan bazı kredi kurulufllarını
destekliyoruz. 

‹fl aramanıza destek olan, e¤itim ve kurslar aracılı¤ıyla
becerilerinizi arttırma fırsatı tanıyan projeler de yürüttük
veya destekledik.

Sir Ashley Bramall’ı Anma
Fonu bursu ya da küçük mali
yardımlar hakkında genifl bilgi
veya baflvuru paketi için,
Hizmet Merkezi’ni arayın. Bilgi
ve gerekli formları Vakfın
www.shfoundation.org.uk
adresindeki websitesinden de
indirebilirsiniz.
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Toplumsal yaflama aykırı davranıfllar karflısında
ne yapılabilir?
‹lkelerimiz:

■ Toplumsal yaflama aykırı
davranıflların yarattı¤ı
sorunlarla bafletmenize
yardımcı olmak

■ Bildirilen bütün olayları ciddiye
almak

■ Yerel yönetimler, polis ve di¤er
sosyal konut sahipleri gibi
önemli kurumlarla birlikte
çalıflmak

■ Herkese gerekti¤i gibi bilgi vermek

Rahatsızlık veren bir olayı bildirmek için, telefon, e-posta
veya mektupla Hizmet Merkezi’nin kiracılık ekibiyle temas
kurarak mümkün oldu¤u kadar genifl bilgi vermelisiniz.
Sorununuzla ilgilenemiyorlarsa, bilgileri site müdürüne
veya personelin di¤er bir üyesine ileteceklerdir.

Toplumsal yaflama aykırı
davranıfllar

Bu bölümde:
■ Toplumsal yaflama aykırı davranıfllara neler girer

■ Sorunu çözmek için sizin ve bizim
atabilece¤imiz adımlar

■ Toplumsal yaflama aykırı davranıflları önlemek
için ne yaparız.

■ Irkçı taciz

■ Aile içi fliddet

■ Terkedilen araçlar

■ Gürültü.

Bu bölümde ilkelerimizin ve
toplumsal yaflama aykırı
davranıflları ele alma
flekillerinin bir özeti
verilmektedir. Hizmet
Merkezi’ni ararsanız,
poliçemizin, ifllemlerin ve
stratejiye iliflkin açıklamaların
metnini verebiliriz. 
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Toplumsal yaflama aykırı davranıflları
bildirdi¤iniz zaman

‹fle, sorunu de¤erlendirmek ve
müdahele gerekip gerekmedi¤ine karar
vermekle bafllarız. Kiflisel
anlaflmazlıklardan ibaret olan
olayları veya çocukların masum
oyunlarını bildirirseniz,
karıflmamaya karar verebiliriz.
‹ç-içe toplumlarda yafladı¤ınız
zaman baflkalarına hoflgörülü
olmanız gerekir.

Müdahele gerekti¤ine karar
verirsek, öncelikle sorunun yüksek,
orta veya düflük risk gruplarından
hangisine girdi¤ini belirleriz.

Ciddi suç faaliyetleriyle suçlama,
fliddet kullanımı, mülke ciddi hasar
verme, ırkçı taciz ve eflcinsellere
yönelik taciz, aile içi fliddet veya
saldırgan duvar yazıları gibi risk
oranı yüksek durumlarda, 24 saat
içinde sizi ararız. 

Risk oranı düflük veya orta düzeyde olan durumlarda,
mektuplara veya telefonlara normal cevap verme
sürelerimiz geçerlidir. Sizden haber aldı¤ımızı do¤rular,
durumunuzun orta veya düflük risk grubuna girdi¤ini
düflündü¤ümüzü söyler ve ne zamana kadar, ne yapmayı
planladı¤ımızı anlatırız. 

‹lke olarak, çok ciddi olmayan bir suç faaliyetini, sözlü
saldırıları, yüksek sesli gürültüyle verilen rahatsızlı¤ı ve
korkutucu davranıflları orta derecede riskli olarak
de¤erlendiririz. Anlaflmazlıkları veya evcil hayvanların
verdi¤i rahatsızlık gibi kira sözleflmesi koflullarının basit
ihlallerini düflük risk grubuna dahil ederiz. 

Toplumsal yaflama aykırı
davranıfllara neler girer?
Çok de¤iflik flekillerde
rahatsızlık verilebilir ve durum
çok, ya da az ciddi olabilir. Biz
bu davranıfllar arasında
flunları sayıyoruz:

■ Sürekli olarak çok fazla
gürültü yapmak

■ Çözüme kavuflturulamayan
komflu anlaflmazlıkları

■ Duvar yazıları, tahribat ve
mülke zarar vermek

■ Suç kapsamına giren
davranıfllar

■ Çöp boflaltmak veya
otomobilleri terketmek

■ Hayvanları baflıbofl
bırakmak.
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Sorunla nasıl mücadele ederiz
Amacımız, mümkün oldu¤u durumlarda, sorunu kendi
baflınıza çözmenizi desteklemektir. Güvenli olacaksa,
komflularınızla olan anlaflmazlıklarınızı do¤rudan sizin
çözmenizi teflvik ederiz. Çözüm bulmanıza yardımcı olacak
deneyimli, ba¤ımsız bir arabulucu getirerek, arabuluculuktan
yararlanmanızı da teflvik ederiz. Bunlar yeterli olmazsa,
di¤er yerel kurumlarla temas kurmanızı sa¤larız. 

Daha ciddi olaylarda veya kira sözleflmesi koflullarının
ihlalinin sözkonusu oldu¤u durumlarda, katı ancak
duruma uygun yöntemlere baflvururuz. Örne¤in:

■ Suçluyu, gönüllü olarak kabul edilebilir davranıfllar
sözleflmesi imzalamaya ikna edebiliriz.

■ 10 yaflından küçük suçluların anne veya babasının,
çocuklarını kontrol edeceklerine dair bir anlaflma
imzalamalarını sa¤layabiliriz

■ Çevre sa¤lı¤ı, polis, genç suçlular ekibi ve sosyal
hizmetler gibi di¤er kurumlarla, durumlarla ilgili
toplantılar düzenleyerek ortaklafla çalıflır, onların
yetkilerinden faydalanır ve ortak adımlar atabiliriz

■ Suçluların evden çıkartılmalarını kolaylafltırmak için,
bir yıllı¤ına kira sözleflmelerinin derecesini
düflürebiliriz.

■ Toplumsal yaflama aykırı davranıfllar konusunda
emir çıkartmak veya müdahale için mahkemeye
baflvurabiliriz.

■ Birinin evini geri almak için mahkemeye gidebiliriz.

■ Daha genifl kesimlere duyurulmasında yarar
görürsek, birine karflı bafllattı¤ımız ifllemleri
duyururuz..

fiunlar olmadıkça bir olayı kapatmayız:

■ Tatminkar bir çözüm sa¤lanmıfl ve sorun ortadan
kalkmıfl gibi görünmedikçe

Toplumsal yaflama aykırı
davranıfllar



■ ‹fllemleri sürdürmeye yetecek kadar kanıt yoksa

■ ‹fllemleri sürdürmek uygunsuz ve sorunla orantısız
olacaksa.

Toplumsal yaflama aykırı davranıflları
önlemek
Rahatsızlı¤a yol açan davranıflların kökünde neler
yattı¤ını belirlemek için sizinle birlikte çalıflırız. Örne¤in,
gençlerin canı sıkılıyorsa veya sitenizin planı sorunu
daha kötü hale getiriyorsa çözüm bulmaya yardımcı
olabiliriz. Olumlu çözümler bulmak için birlikte çalıflmak,
insanların biraraya gelmeleri için de iyi bir yoldur. 

Bazı konut sitelerinde, konut sakinleriyle birlikte, kabul
edilebilir davranıfl standartlarını belirleyen mahalli
bildirgeler hazırladık. Herkes bildirgeyi imzalamaya
ça¤rıldı. Bu bildirgeler yararlı olabiliyor, çünkü insanları
iyi bir komflu olmanın gereklerini düflünmeye ve
birbirlerinin farklı yaflam biçimlerine hoflgörü göstermeye
sevkediyor. 

Konut sitesi anlaflmalarında, genelde toplumsal yaflama
aykırı davranıflları azaltmaya yönelik önlemler de yer
alıyor.

Irkçı taciz
Irkçı tacizde bulunmak, kira sözleflmenizin çok önemli bir
flekilde ihlali demektir. Bu tür vakalarla hep acilen ve
gizlilik esasına dayalı hareket ederiz.  

Böyle davranıfllara maruz kalıyorsanız veya bir saldırı ya da tehditle
karflılafltıysanız, Hizmet Merkezi’ni arayın veya derhal personelden biriyle
görüflün. Size yardımcı olacak, destek verecek ve isteklerinize saygı
göstereceklerdir.

Bazen bir konuda kanıt toplamak için kapalı devre
televizyonları (CCTV) kullanmamız gerekir. Kameralar
görünen yerlerde olmayabilir, ancak genelde CCTV uyarı
iflaretleri bulundururuz.

Toplumsal yaflama aykırı
davranıfllar
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Irkçı tacize u¤ramıflsanız, olayın ayrıntılarını dinlemek ve
mülke verilen zararı gidermek için 24 saat içinde sizi
ziyaret etmeye çalıflırız. 

Tacizde bulunanlar hakkında ifllem bafllatmakta tereddüt
etmeyiz ve polise bildirerek, soruflturmalarında onlara
yardımcı oluruz. 

Aile içi fliddet
Kendi ev halkının fertlerini taciz eden, onlara saldıran
veya kötü muamelede bulunan konut sakinlerine
hoflgörü göstermeyiz. Bize ait konutlarda bu tür
davranıfllara maruz kalanlara destek veririz. 

Poliçemizin tam metninden edinmek veya gizli tutulmak
kaydıyla aile içi fliddeti bildirmek için Hizmet Merkezi’ni arayın.

Gürültünün verdi¤i rahatsızlık
Genelde sizi, gürültüye dair sorunları do¤rudan veya bir
arabulucu aracılı¤ıyla komflunuzla görüflmeye teflvik
ederiz. Komflunuz rahatsızlık verdi¤inin farkında
olmayabilir. 

Gürültü aflırı ve sürekliyse, genelde sizden yerel çevre
sa¤lı¤ı memurunuzla görüflmenizi isteriz. Bu memurların
özel yetkileri ve bizde olmayan cihazları bulunur ve bu
nedenle de mümkün oldu¤u zaman onlarla birlikte
çalıflırız. Ancak evlerde normalde çıkan gürültüler
hakkında yasal ifllemler yapılamayaca¤ını göz önünde
bulundurmalısınız. Bu gibi gürültüler arasında ayak
sesleri, normal konuflma, çocuk gürültüsü, kısık
televizyon veya müzik veya evcil hayvanların arada
sırada çıkardı¤ı sesler bulunmaktadır.

Evinizdeki bir tasarım veya in_aat kusurunun gürültüyü
daha kötü hale getirdi¤ini düflünüyorsanız, Hizmet
Merkezi’ni arayın. Sorun yaratan meselenin
incelenmesini sa¤larlar.
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Toplumsal yaflama
aykırı davranıfllar



Toplumsal yaflama aykırı
davranıfllar
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Terkedilen araçlar

Terkedilen veya yola çıkamayacak durumda olan araçlar
rahatsızlık verir. Konut sakinleri ve özellikle de çocuklar
için tehlikeli olmalarının yanısıra, suç ifllenmesini de
davet ederler. 

Terkedilen veya yola çıkamayacak durumda olan araçlar
arasında:

■ Vergisi ödenmemifl

■ Haftalarca yerinden oynatılmamıfl

■ ‹hmal edilmifl veya kötü durumda olan araçlar yer
alır.

Bu araçları çektirmek için belediye ve polisle iflbirli¤i
yaparız. Bazı durumlarda aracı derhal çekmeleri
mümkündür. Aracınız belediye veya polis tarafından
çektirilmiflse, do¤rudan onlarla görüflmeniz gerekir. 

Aracı kendimiz ortadan kaldırmaya karar verirsek,
üzerine görülecek flekilde, belli bir tarihten sonra
çektirilece¤ine dair bir uyarı koyarız. Ancak sa¤lık ve
güvenlik açısından kabul edilemez bir risk
oluflturduklarına inandı¤ımız araçları derhal çektirme
hakkını da saklı tutarız. 
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Toplumsal yaflama aykırı
davranıfllar

Hizmet taahhütlerimiz
Size söz veriyoruz:

■ Bildirdi¤iniz bütün rahatsızlıkları
de¤erlendirece¤iz

■ Düflük risk grubuna giren toplumsal yaflama

aykırı davranıfllara karflı sizi destekleyece¤iz.

■ Daha ciddi durumlarda katı, ancak orantılı
önlemler alaca¤ız

■ Kötü davranıfllara maruz kalanlara, tercüman
tutmak ve kadın görevlilerle görüflme
düzenlemek de dahil destek sa¤layaca¤ız

■ Kötü davranıfllara maruz kalanları Victim
Support gibi kurumlara sevkedece¤iz

■ Ciddi vakalarda, polis, belediye ve gençlik
hizmetleri gibi kurumlarla birlikte çalıflaca¤ız

■ Suçluları mahkemeye götürecek ve gerekirse
evlerinden çıkaraca¤ız.



Lüzumlu notlar
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Bu bölüm sizin di¤er lüzumlu bilgileri yazmanız
içindir.

Yerel belediye

Yerel polis karakolu

Kira Yardımı Dairesi

Vatandafl Danıflma Bürosu

Çevre Sa¤lı¤ı Dairesi

‹skan Danıflma Merkezi

Belediye Vergisi Dairesi
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Lüzumlu notlar



0300 303 1771’dan bize telefon edin (Pazartesi – Cuma, saat 8.00 – 20.00 arası) 

service.centre@shgroup.org.uk adresine bize e-posta gönderin

Service Centre, Southern Housing Group PO Box 643, Horsham RH12 1XJ
adresine bize mektup yazın

0800 169 2337’den Robert Heath Heating’e telefon ederek gazla ilgili tamiratın
yapılmasını isteyin (Pazartesi – Cuma, saat 8.30 – 17.30 arasında)

Acil durumlarda, çalıflma saatleri içinde Hizmet Merkezi’ni arayın. Hizmet Merkezi
kapalı oldu¤u zamanlarda, 08457 573764’ten National Property Services’i arayın

Internette www.shgroup.org.uk adresinde bulunan websitemizi ziyaret edin

Southern Toplu Konut Grubu hayır kurumu niteli¤inde bir konut birli¤idir. Üretim ve tüketim derne¤i no: 27412R

06/05.NGHBRHD T

Tercüme konusunda yardım istiyorsanız veya büyük puntolu, Braille körler
alfabesiyle yazılmıfl flekli ya da kasede kaydedilmifl bir özetin yararlı olaca¤ını
düflünüyorsanız Hizmet Merkezi’ni arayın. Hizmet Merkezi ve internette
www.shgroup.org.uk adresinde bu belgenin Türkçe ve Bengalcesi de vardır.


